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NB. Toată revista fiind scrisul meu, articolele nu sunt semnate aparte 

Bonurile de impozite. 
(Pentru dl Min. de finanţe.) 

Conform comunicatelor din diare ale Min. de finanţe, 
pentru restanţele de salarii şi pensii din anul 1931 se vor emite 
bonuri de impozite cu cari respectivii vor putea plăti restan
ţele lor de impozite până la 31 Decemvrie 1931. 

Acest comunicat e foarte frumos, dar în realitate nu are 
pentru funcţionari şi pensionari nici o valoare şi anume: func
ţionarilor şi pensionarilor li se reţine deodată cu plata salaru
lui respective pensii pe luna respectivă şi cota de impozit pe 
aceea lună, deci acum în anul 1933 nu mai putem avea nici 
o restanţă de impozit pe anul 1931. Ce priveşce impozitul glo
bal, se cere atât funcţionarilor cât şi pensionarilor odată, de 
2 ori pe an dovada că au plătit impozitul global, fără de care 
nu se face plata salarului ori pensii, aşadară nice cu globalul 
nu putem fi în restanţă şi atunci întreb eu: ce să începem cu 
bonurile de impozite ? 

Echitabil ar fi că cu aceste bonuri de impozite să se poată 
plăti orice impozite pe anii 1933, 1934 şi 1935; în acest caz 
se pot întrebuinţa, la dincontră rămân o hârtie, o valoare moartă 
în mâna noastră; în cel mai bun caz le vom putea eventuali?) valori
fica véndéndu-le cu 40—50% din valoarea lor unor oameni răuplat-



nici, cari au sciut rămânea în restantă cu impozitele pe 1931 şiatunci 
tot cei rău-platnici sunt în câştig, iar oamenii de ordine, cari sunt 
la curent cu impozitele, ca recompensă, sunt în pierdere! 

Mai departe cu aceste bonuri de impozite ni se face şi o 
mare nedreptate şi anume: funcţionarii şi pensionarii din Bu
cureşti, după cum ni se spune, nu cam au restante de salarii 
şi pensii din 1931, ba chiar şi în provinţie sunt unele categorii 
de funcţionari, etc. mai favorizate, cari nu au restante din 1931; 
întâmplător am vedut chiar eu carnete de pensii, în cari nu 
sé află nice o chitanţă de pensie restantă din anul 1931 ori 1932. 

Echitabil ar fi că toţi aceia, cari nu au restanţă de salarii 
şi pensii din anul 1931, ci numai din 1932, să capete şi ei bo
nuri de impozite măcar pentru restanţa de pe o lună din 1932, 
iar în schimb celor cu restanţe de salarii şi pensii pe 2 ori mai 
multe luni din 1931 să li se achite restanţa de pe o lună în 
bani gata; ar fi echitabil, iar pentru stat nu ar fi o plată în 
plus! . . . 

Evadarea capitalului 
(Pentru dl Min. de finanţe). 

Dupăcum citesc în diarul „Adevérul", mai multe miliarde 
de lei au fost trimise de către particulari în străinătate ! Oare 
nu s'ar putea face o înţelegere între toate statele interesate, ca 
să se comunice guvernelor respective sumele evadate şi depuse 
în străinătate, ca să se poată încasa impozitele, cu cari a fost 
frustat respectivul s tat! . . . Acest lucru e o necesitate, deoa
rece circulaţia a scăzut foarte mult, deşi avem o emisiune de 
vre-o 30 miliarde, miliardele evadate lipsesc din circulaţie şi 
Min. de fin poate că la urma-urmelor, ca să ajute circulaţia, 
va aduce o lege de pe urma căreia tot noi, ceice avem vre-o 
câteva mii de lei şi-i ţinem legaţi cu şapte aţe, ca să ne putem 
ajuta atunci când statul întârdie cu plata salariilor şi a pensii
lor, tot noi vom suferi. E de datoria guvernului ca să afle o 
modalitate, ca să descopere pe toţi ceice şi-au trimis banii în 
străinătate şi au frustat statul cu sute de milioane la impozite 
(fiind vorba de evadări de mai multe miliarde). 

Eu cuget că s'ar putea interveni la Liga Naţiunilor, de
oarece cele mai multe state sunt interesate în cauză! 

Nouă celor ce economisând am depus câteva deci de mii 



de lei la băncile din ţară, ajutând deci circulaţia, ni-ati făcut 
o lege — minunata lege a conversiuni! — prin careni-aţides
poiat de tot ce aveam, adecă îi mai avem şi acuma — pe 
hârtie — dar dobândă nu primim, în cel mai bun caz 1% iar 
dacă ai lipsă de ceva parale nu poţi primi dela Bănci, căci 
cinstiţii de debitori — cu puţine escepţiuni — nu replătesc nimic 
şi chiar dacă capeţi ceva, ţi se dă l°/o din ceia ce ai depus, 
adecă ar trebui să ai o depunere de 100 mii de lei la Bancă, 
ca ocazional să poţi scoate 1000 lei! Pentru noi, cetăţenii de 
ordine a-ţi făcut această lege — legea conversiunii — dar pen
tru cei ce frustează anual statul cu sute de milioane la impozite, 
pentru aceia nu se poate face respective afla o lege, sub pre
textul că e ceva „internaţional". Eu cuget că fiind interesate 
aproape toatt statele e o necesitate vitală, că să se afle o mo
dalitate de a cunoasce sumele evadate în mod fraudulos din 
ţară şi a le impune pe tot timpul cât sau sustras dela declaraţii 
şi plata impozitelor !... 

Cred, că acest lucru încă ar aparţinea specialiştilor din 
Min. de fin. şi dacă noi singuri nu putem resolvi chestiunea, 
să se facă un memoriu bine motivat şi să fie depus cât mai 
îngrabă la Liga Naţiunilor!... ar fi şi echitabil şi l ega l ! . . . 

Academia Română şi gratuitatea. 
[Pentru dl Ministru al Instrucţiunii) 

Academia Română avea mai înainte gratuitate pe poştă; 
de câtva timp nu mai are, prin ce s'a făcut o mare nedreptate, 
tuturor tipografiilor respective'editorilor, cari sunt obligaţi a tri
mite Academiei atâtea şi atâtea exemplare gratuite, din tot ce 
tipăresc. Mai înainte le trimitea regulat şi recomandat, nu se 
pierdea nimica; acum însă trebuie să plătească porto postai, 
deci nu le mai pot trimite recomandat, e prea scump; dacă se 
pierde ceva, Academia reclamă şi-i dă în judecată... e o ne
dreptate \... Dl Ministru al Instrucţiunii e rugat să binevoiască 
a interveni de urgenţă la Direcţiunea P. T. T. în interesul Academii, 
ca să capete iarăşi gratuitatea, dacă nu pentru toată corespon
denţa, cel puţin pentru exemplarele de cărţi, reviste etc., ce 
se trimit gratuit Academii; poşta nu pierde mult, în schimb 
Academia va câştiga foarte mult, primind regulat exemplarele 
gratuite. 
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